

推动江苏电影创作进一步发展

第二届“江苏文艺大奖·电影奖”颁奖典礼在省文联举行

11月15日,由江苏省电影局、省文联、省影协共同主办的第二届“江苏文艺大奖·电影奖”颁奖典礼在省文联艺术剧场举行。省电影局副局长王明珠,省文联党组成员、副主席、书记处书记王建,省影协主席侯勇等出席颁奖典礼。王建致辞。侯勇宣读获奖名单。

王建在致辞中说,习近平总书记指出,衡量一个时代的文艺成就最终要看作品。电影艺术受众面广、影响力大、发展空间广阔,电影艺术工作者责任重大。他表示,江苏电影工作者要向优秀影片致敬,向标杆看齐,坚守以人民为中心的创作导向,努力创作生产更多传播中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求、思想性、

艺术性、观赏性有机统一的优秀电影作品,为江苏文化强省建设做出新的更大贡献。

作为与中国电影“金鸡奖”相衔接的江苏专业性、权威性的电影最高奖项,“江苏文艺大奖·电影奖”每两年举办一次,旨在打造江苏电影艺术和学术品牌,引导广大电影艺术工作者牢记使命、守正创新,从而进一步推动江苏电影创作生产的健康发展。

本届“江苏文艺大奖·电影奖”共有2017—2018年度公开发行放映的28部影片参评。综合影片的思想内涵、艺术呈现、社会反响和市场票房等因素,本次获奖的作品有:一等奖《捉妖记2》,二等奖《邪不压正》《神秘世界历险记4》《暴

雪将至》,三等奖《西游记女儿国》《心理罪》《二代妖精之今生有幸》《神奇马戏团之动物饼干》《妈妈咪鸭》。这些作品不仅有经典的报恩情节,还有重家风、扬正气的宏大故事以及励志感动的合家欢喜剧,全面展现了江苏电影的无限风采和良好的发展态势。

现场,王明珠和江苏电影老艺术家李传弟为获得一等奖的影片颁奖。电影电视制片人蔡传道,电影、话剧导演蔡向亮为获得二等奖的影片颁奖。江苏籍电影人王超、省影协顾问隆晓辉、省影协常务副主席郭晓伟为获得三等奖的影片颁奖。

一直以来,江苏是中国电影事业的发展重镇,一大批优秀电影人从江苏出发,为中国电影的崛起与

腾飞贡献力量。近年来,江苏电影呈现出良好的发展态势,每年上映的影片增加到了60多部,一批优秀影片在国内外电影节上屡屡获奖,电影《桂香街》荣获32届金鸡奖最佳电影音乐提名奖,纪录片《单声》获得伦敦国际人电影节最佳外语纪录片导演奖,戏曲电影《珍珠塔》获首届中国戏曲电影展“优秀戏曲电影奖”“优秀改编戏曲电影奖”两项大奖,彰显了中国电影“江苏制造”的雄厚实力。

活动期间,还举办了“拥抱新时代”——江苏电影艺术讨论会和“江苏电影艺术大家谈”活动,省影协主席团成员和江苏电影艺术工作者们参加活动,为江苏电影再创佳绩出谋划策。(任雨风)

2020(硕放)南北曲艺唱曲学术研讨交流展演系列活动举行

11月18日至19日,由中国曲协苏州评弹艺术委员会、江苏省曲协、无锡市文联、无锡高新区党工委(新吴区委)宣传部主办,无锡市曲协、无锡空港经开区(硕放街道)承办,无锡阿福吉祥幽默俱乐部协办的2020(硕放)南北曲艺唱曲学术研讨交流展演系列活动在“中国曲艺之乡”无锡硕放举行。

本次活动丰富紧凑,共包含一场研讨会、大运河文化带(江苏段)曲艺联盟成立仪式、两场南北曲艺唱曲交流演出以及2020文艺进万家——“阿福喜乐会”南北曲艺名家走进硕放惠民演出,受到热爱曲艺的当地居民的热烈欢迎。

推动曲艺发展 大运河文化带(江苏段)曲艺联盟成立

“千年韵,万象河”,源远流长的大运河文化孕育、连接了无数沿线百姓。11月19日上午,为结合大运河文化特色,打造运河文化精品,进一步推进曲艺文化的交流和融合,大运河文化带(江苏段)曲艺联盟成立。

成立仪式上,中国曲艺协会副主席籍薇,中国曲协副主席、著名二人转表演艺术家闫淑平,省曲协副主席孙忠兵,无锡空港经开区党工委委员、管委会副主任、硕放街道办事处副主任焦柯寒以及大运河江苏段城市曲艺家协会领导和

来自全国的曲艺专家们出席。籍薇、闫淑平和有关领导为大运河文化带(江苏段)曲艺联盟揭牌。

献计献策 南北曲艺名家共论唱曲创作与发展

曲艺事业发展到今天,如何在新形势下更好发挥其在人民群众中的作用成为新课题。这其中,理论对曲艺创作和发展的引导作用十分重要。11月18日晚,来自江苏、山东、河南、四川、北京等地的多位南北曲艺名家汇聚硕放,开展“2020(硕放)南北曲艺唱曲创作与发展学术研讨会”,就唱曲创作与发展畅所欲言、献计献策。研讨会由江苏省曲协副主席、秘书长孙忠兵主持。

“文艺院团正面临新一轮改革,归根到底曲艺院团还是要用作品讲话:有作品有人才是曲艺界科学发展颠扑不破的道理。”中国曲协苏州评弹委员会秘书长、江苏省曲协副主席孙惕这番发言得到现场共鸣。

对曲艺音乐的重视在现场被多次提及。著名四川曲艺作曲家王文能认为,如今追眉睫之事是培养曲艺音乐人。“现在曲艺界真正做曲艺音乐的人太少了。”他建议牡丹奖增设音乐类奖项,以奖项鼓励曲艺音乐人才涌现。

三场演出交流展演南北曲艺,受居民欢迎

11月19日,两场南北唱曲原创作品交流展演在无锡硕放为民服务中心举行。

苏州评弹、绍兴莲花落、北京琴书、苏州弹词、徐州琴书、四川清音、山东琴书、河南坠子、京韵大鼓、无锡评书、梅花大鼓、广东粤曲、二人转、扬州清曲、单弦、泉州南音、滑稽京东大鼓等十几种南北曲艺门类依次演出,《送别》《鞭打芦花》《致敬钟南山》《沁园春·长沙》《一件小背心》《扬州月》等20多个原创节目的上演让南北唱曲得到了第一次充分展示和交流,也为南北唱曲提供了互通、借鉴、学习的平台。

11月19日晚,文艺进万家——“阿福喜乐会”南北曲艺名家走进硕放惠民演出在无锡硕放为民服务中心广场举行,继白天两场展演后,再一次让无锡当地居民欣赏到一次南北曲艺盛宴。

开场舞《水之灵》后,中国曲艺牡丹奖获得者孙铭泽和相声新秀陈阳、朱加国带来快板《天安门广场看升旗》,中国曲艺牡丹奖获得者朱琳、陆嘉琪演出苏州弹词选曲《莺莺操琴》,著名扬州弹词表演艺术家包伟带来《月亮城》,著名相声表演艺术家吕少明和杨桂宝演出相声《国粹异彩》,著名梅花大鼓演唱艺术家籍薇带来梅花大鼓《二泉映月》,著名苏州评弹表演艺术家袁小良演出《最美吴音》,著名

名二人转表演艺术家佟长江、闫淑平表演二人转《过河、西厢片段》,著名相声表演艺术家李金斗和中国曲艺牡丹奖获得者、著名相声、双簧演员夏吉平联手表演相声《欢声笑语》,内容的丰富、精彩的演出在歌伴舞《我们新时代》中落幕。

两天的时间内,南北曲艺得到充分交流的同时,无锡硕放当地百姓也享受到了南北曲艺交流展演的迥异趣味和同样精彩。

每场演出开始前,台下都早早坐满了热情的观众,他们中尤以老年人居多。“这些戏曲太好听了,有很多我都没听过。”硕放街道77岁的居民杜祥荣说,他和乡亲们每天吃完午饭后就到为民服务中心看演出听曲艺,可从来没看过种类这么齐全的,“这次一下子听到了十几种唱曲种类,很过瘾!”

自2015年11月成功创建“中国曲艺之乡”以来,硕放街道充分发挥曲艺文化围绕中心,服务大局的独特作用,把“中国曲艺之乡”视为一项长期任务来抓,通过演出等多种举措,不断满足百姓求乐、求知、求富、求美的强烈愿望和期待,这次参与承办2020(硕放)南北曲艺唱曲学术研讨交流展演便是他们致力于推动南北曲艺融合发展、曲艺惠民的行动体现。(孔芳芳)

苏皖三市(南京、扬州、芜湖)美术作品联展(芜湖站)开幕

11月18日上午,由芜湖市文联、南京市文联、扬州市文联主办,三地美协共同承办的“江河墨韵——苏皖三市(南京、芜湖、扬州)美术作品联展(芜湖站)”在芜湖市蔚蓝美术馆开幕。

芜湖市委常委、秘书长、宣传部部长张志宏,芜湖市文联党组书记、主席韩东,扬州市文联党组书记、主席仲衍书

记、主席仲衍书,南京市文联党组成员、副主席濮存周,扬州市文联党组成员、副主席朱红林,以及三地画家代表出席开幕式。活动由芜湖市文联党组成员、副主席黄健松主持。韩东、濮存周、仲衍书分别讲话,张志宏宣布展览开幕。

今年,南京、芜湖、扬州三地文

联联动,在全面建成小康社会的大背景下,以“江河墨韵”为主题,各组织40位的优秀画家进行主题创作,用优秀的美术作品展现三市的自然风光和历史人文,为长江经济带发展描绘出美丽的画卷。

该展览已分别于今年6月和9月在南京和扬州展出。本次展览是三地联展的最后一站,共展出三地

画家精心创作的120幅美术作品。这些作品以各地文化底蕴为基调,主题突出、特色鲜明,写意与工笔兼具,既有历史的厚重感,又充满着时代气息,既有鲜明的地方色彩,又在艺术风格上呈现同气连枝的特点。通过本次展览,三地的艺术家,相互学习交流,取长补短,有力推动了三地美术事业的共同进步。(刘艳)

淮安市第二届美术作品展开幕式暨淮安美术奖颁奖仪式在淮安举行

11月18日上午,由淮安市委宣传部指导,淮安市文联主办,市美术馆、市美协共同承办的大美小康·淮安市第二届美术作品展暨淮安市美术奖颁奖仪式在淮安举行。淮安市委常委、宣传部部长周毅出席仪式并讲话,并与市人大常委会副主任李冰、市政府副市长王红红、市政协副主席吉子俊共同为获奖者颁奖。

本次展览共展出113幅优秀美术作品,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、水粉水彩、漆画、插画、平面设计、综合材料等多个画种,抒写淮上风情,传递笔墨风华,讴歌时代风采,展示小康大美,是淮安美术的一次展示、一次汇报、一次检阅。展览展期自11月17日至27日。

江苏食品药品职业技术学院书记陶书中,市文广旅游局局长许长记陶书中,市文广旅游局局长许长

坡,市文联副主席潘华春、叶华洲、闫振国,淮阴师范学院美术学院院长顾卫国,淮阴工学院设计学院院长刘平,淮安籍著名画家谢中霞,市美术馆副馆长李德会以及市美协顾问、主席团成员、理事,获奖、特邀、入展作者,淮阴师范学院美术学院及工学院设计学院的师生近百人参加仪式。(淮安市文联)

扬州市书画摄影作品集捐赠仪式在苏北人民医院举行

11月19日上午,由扬州市文联、苏北人民医院主办,扬州市书协、扬州市美协、扬州市摄协承办的“团结‘艺’心战疫情——扬州市书画摄影作品集”捐赠仪式在苏北人民医院举行。市文联党组书记、主席仲衍书,苏北人民医院党委书记徐道亮,苏北人民医院院长束余声,市文联党组成员、副主席、市书

协主席朱红林,市美协常务副主席、广陵区美协主席刘玉海,市摄协副主席向文祥,市摄协副主席周峰,市书协秘书长、广陵区书协主席姜忠明,以及部分医护人员代表、书画家、摄影家代表等100多人参加仪式。

朱红林主持仪式,仲衍书、徐道亮分别讲话,刘玉海代表书画

家发言,朱红林向医护人员代表捐赠作品集,仲衍书向束余声捐赠作品集。

在疫情防控阻击战取得重大战略成果之际,市文联组织编印出版《团结‘艺’心战疫情——扬州市书画摄影作品集》,经过精心评选、反复斟酌,共有146幅书画、摄影作品编入作品集,这些作品聚焦疫情防控

控、关注复工复产,讴歌疫情防控阻击战中涌现出来的感人事迹和伟大精神,主题鲜明、内容丰富、艺术性强,充分展示了我市广大文艺家和文艺工作者的情怀和担当。这本作品集既是我市文艺家疫情期间创作的书画摄影类作品的集中展示,也是珍贵的资料留存。(肖剑锋)

省文联举办十九届五中全会精神专题学习辅导报告会

11月19日上午,省委党校孙耀威教授应邀在省文联作了题为“深入学习贯彻十九届五中全会精神 坚决打好三大攻坚战”的辅导报告。省文联党组成员、副主席、书记处书记徐昕主持报告会,省文联全体党员干部参加报告会。

孙耀威从理论和实践、现在和未来、国内和国外等维度就党的十九届五中全会召开的历史背景、重要成果和重大意义,“十四五”规划《建议》的总体框架、起草把握的原则、提出的战略性、创新性举措,“三大攻坚战”主要内容、打好“三大攻坚战”的办法举措、如何结合实际打好“三大攻坚战”等方面,为文联党员干部进一步学习领会党的十九届五中全会精神、打好“三大攻坚战”、谋划好省文联“十四五规划”作了一场非常精彩的辅导报告。辅导报告站位高、立意深、方向明、措施实,对省文联进一步抓好十九届五中全会精神贯彻落实和“十四五”规划拟制,具有很强的指导作用。

报告会后,文联机关党支部以

(史林)

情怀阳湖 武进区颂小康艺术作品展开幕

11月18日上午,中共武进区委宣传部、区文联主办的“情怀阳湖”武进区颂小康艺术作品展在西湖美术馆开幕。江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记徐昕,常州市文联党组书记、主席舒平,武进区委常委、宣传部部长郑政平,区人大副主任张美,区人民政府副区长施小平,区政协副主席郑全伟及区委宣传部、区文联领导,常州画院、区书协、美协、工美协会会员代表、市民朋友等150人参加开幕式。

该展旨在用艺术形式展示武进区在全面建设小康社会进程中所取得的丰硕成果,汇聚起全区“凝聚强富美高、决胜全面小康”的精神力量。共展出书法、美术作品和牙刻、竹刻、陶艺等工艺美术作品186件,均为近年来区美术、书法及工美协会会员深入区美术、书法及工美协会会员深入村(社区)、企业一线创作的精品力作。这些作品主题鲜明,内涵丰富,在展示传统文化魅力的同时,展现了武进人民昂扬向上的精神面貌。展览将持续至12月2日。(常州市文联)

南京市首届新文艺群体书法篆刻作品展举行

党的十九大明确指出,到建党一百年时建成经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会。在决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的关键时刻,为展现南京市新文艺群体艺术家的书法成就,激励决胜全面建成小康的斗志和信心,11月16日,由南京市书协、南京市新文艺群体联合会主办的“我和小康同行——南京市首届新文艺群体书法篆刻作品展”在南京美术馆开幕。

本次展览汇聚69位南京新文艺群体的书法家,聚焦小康题材,以面向大众的审美风格,呈现出精心创作的115件书法篆刻作品。这些作品内容丰富,形式多样,是艺术家书法技艺和社会担当的完美融合,和对全面建成小康社会成就的书法礼赞。不仅真实地反映了南京职业书法家的创作水平,更饱含了广大新文艺群体书法家对祖国、对南京、对生活、对人民的浓浓深情。

一个时代有一个时代的文艺。改革开放四十多年来,我国新文艺组织、新文艺群体在社会进程中不断壮大,逐渐发展为新的社会力量。

此次参展的书法家大多是以书法为职业的个体工作者。他们能力强,技

法精,后劲足,形成了别样的创作态势与活力。长期以来,他们深入生活、扎根人民,满腔热情投入到市书协组织的文化惠民、文艺抗疫、写春送“福”等各种活动中,积极参与书法进军营、进学校、进社区、进企业等活动,创作出大量优秀作品服务人民、回报社会,成为繁荣南京文艺生活的重要有生力量。

新文艺群体联合会会长隆晓辉在致辞中表示,长期以来,南京市文联、南京市书法家协会深入践行社会主义核心价值观,有效引导新文艺群体艺术家传承和发展中华优秀传统文化,繁荣发展社会主义文艺,着力打造具有南京特色、充满时代活力的新文艺群体创作队伍。此次展览,既体现了新文艺群体工作者的情怀和担当,也体现了市文联对新文艺群体工作的重视和在“以民为中心”的创作方向上的引领;是引领新文艺群体艺术家听党话、跟党走,用文艺作品反映生活、服务社会的一次全新探索和有益实践,对发现和培养优秀书法人才,推动南京市书法创作的发展,具有积极的意义。

据悉,本次展览为“奋进中的南京”主题文艺创作作品展览季的活动之一,将持续至20日,期间免费向市民开放。(南京市文联)

百年梦圆 五彩缤纷

(上接1版)“中国百家金陵画展”自2005年创办以来,致力于发挥文艺引领作用,历经15年的打磨,推出了众多精湛的绘画作品与精深的理论文稿,为繁荣现实主义创作作出了积极的贡献。

江苏省美协副主席徐惠泉、刘云、陆庆龙、张兴来,顾问金田,以

(任雨风)